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Svar på fråga 2024/25:976 av Tomas Eneroth (S) 
Stängda replokaler 

Tomas Eneroth har frågat om jag och regeringen avser att ta 

några initiativ för att förbättra förutsättningarna för unga att 

bedriva musikverksamhet. 

I februari i år svarade jag på en fråga från Tomas Eneroth om att 

stärka eller utveckla musikverksamheten i Sverige. Jag 

redogjorde då för de statsbidrag som fördelas till musikområdet 

av myndigheter och regeringen.  

Barns och ungas rätt till kultur ska enligt de nationella 

kulturpolitiska målen uppmärksammas särskilt. Statens 

kulturråd och Konstnärsnämnden fördelar statsbidrag till en rad 

organisationer, utövare och arrangörer inom musikområdet. 

Vidare fördelas utvecklingsbidrag till kommuner som är 

huvudmän för den kommunala kulturskolan, där bl.a. 

musikutbildning för barn och unga bedrivs.  
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Regeringen har tidigare i år beviljat Kulturskolerådet en miljon 

kronor för ett pilotprojekt för digital fjärr- och 

distansundervisning med syfte att bl.a. fler kan delta i 

kulturskolans verksamheter.  

Inom folkbildningspolitiken uppgår det statliga stödet i år till ca 

1,6 miljarder kronor till studieförbund och ca 2,4 miljarder kronor 

till folkhögskolor. Sammanlagt handlar det om cirka 4 miljarder 

kronor till folkbildningens verksamheter. Det är fortsatt ett 

omfattande statligt stöd som möjliggör viktig verksamhet vid 

studieförbund och folkhögskolor runt om i landet. Varje 

studieförbund och folkhögskola har stor frihet att på egen hand 

prioritera verksamheten utifrån statens syften med stödet till 

folkbildningen. Ett av syftena med stödet är att bidra till att 

bredda intresset för och öka delaktigheten i kulturlivet. Det är 

också viktigt att påpeka vikten av det delade 

finansieringsansvaret för folkbildningen. Detta innebär att 

staten, regionerna, kommunerna, huvudmännen och enskilda 

har ett gemensamt ansvar för att finansiera folkbildningens 

verksamheter.  

Slutligen vill jag lyfta den viktiga utbildning som bedrivs vid de 

högre utbildningarna och även de statsbidrag som lämnas till 

vissa konst- och kulturutbildningar som Myndigheten för 

yrkeshögskolan bedriver. 
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Stockholm den 9 april 2025 

 

 

 

Parisa Liljestrand 
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